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IHRE INVESTITION
Berechnungsbeispiel.
(individuelle Abweichungen möglich)

* Gehalt tarifabhängig – in einzelnen Unternehmen deutlich mehr.   ** Steuerklasse 1 mit Bruttoverdienst 26.400,- €, Bayern, 25 Jahre. 
1 i.d.R. nicht mit Aufstiegs-BAföG kombinierbar   2 vorbehaltlich d. Verlängerung

• Schüler-BAföG für den Unterhalt im 1. und 2. Semester (individuell u. einkommensabhängig) 1

• Bildungskredit des Bundesverwaltungsamtes – www.bildungskredit.de

• Zusätzliche Einnahmen durch steuerliche Absetzbarkeit von Sonderausgaben

• Meisterbonus der bayerischen Staatsregierung in Höhe von 1.000,- € 

nach bestandener Prüfung zum Staatlich geprüften Techniker 2

• Bildungsgutschein der Agentur für Arbeit für die Ausbildung zum Industrietechnolgen möglich

6 Mon 6 Mon 6 Mon 6 Mon 6 Mon Gesamt

Ausbildung
Staatlich geprüfter Industrietechnologe
ca. 5.820,– 

− 2.910,–
(6 x 485,–)

− 2.910,– − 5.820,–

Weiterbildung
Staatlich geprüfter Techniker 
ca. 6.450,– 

− 1.290,–
(6 x 215,–)

− 1.290,–
(6 x 215,–)

− 1.290,–
(6 x 215,–)

− 1.290,–
(6 x 215,–)

− 1.290,–
(6 x 215,–)

− 6.450,–

Gehalt Netto
alleinstehend/keine Kinder
ca. 2.200,- € brutto/Monat *

  8.928,– 8.928,– 8.928,– 26.784,–

Aufstiegs-BAföG für 
Zuschussanteil 40%

516,– 516,– 516,– 516,– 516,– 2.580,–

Darlehensanteil 60% 
(bei erfolgreicher Abschlussprüfung 
werden davon 40% erlassen)

1.548,– 1.548,–

Steuerliche Vergünstigung
durch steuerlichen Verlustvortrag von 
8.076,– € als Werbungskosten **

1.121,– 1.121,– 2.242,–

Pro Semester – 3.684,– – 3.684,– 9.275,– 9.275,– 9.702,– 20.884,–

Pro Monat – 614,– ca. 1.569,56


